讲解高压试验变压器及其试验方法

随着我国经济的不断发展,对电网运行的安全性与可靠性要求越来越高,确保电网运行稳定的有效设施之一便是电力高压试验的变压器,对于电力系统来讲,电力高压试验变压器有着极为特殊的意义,起着重要作用。通过对高压试验以及电力变压器的简述,提出电力高压变压器试验的重要性,并从电压极性、温度、湿度以及升压速度等多个因素进行分析,分析出对电力高压试验变压器的影响。

电力高压试验变压器具有很多特点,其重量轻、体积小、通用性极强、各个功能齐全、结构紧凑等特点,在使用上非常方便,对电力系统来讲,是不可或缺的,起着重要作用。电力高压试验变压器适用于工矿企业、电力系统以及科研部门等,便于其对电气元件、高压设备、绝缘材料等进行直流高压或者是工频下的绝缘度试验。在高压试验中,电力高压试验变压器是重要的试验设备之一。本文将对电力高压试验的变压器进行研究与分析。

1 电气高压试验的简述

进行电气高压试验的主要目的是,检查电气设备的绝缘性是否良好,各个功能是否正常,以确保电气设备能够正常运行。在对变压器进行高压试验时,要在屏蔽的条件下进行,因为空气中的湿度与温度等问题都会对试验造成影响,使得试验结果的准确性受到影响。在屏蔽的条件下进行高压试验,试验结果将会更加准确。

2 影响试验变压器试验的因素

对于试验变压器的安全性来讲,受到试验数据准确性,试验的可行性影响严重,在进行高压试验时,影响到试验的因素很多,下面对主要的影响因素进行逐一分析。

首先,高压试验会受到湿度与温度的影响。湿度:高压试验节进行时,必须在屏蔽的条件下进行,而试验过程中会受到空气湿度的影响,使得实验数据的准确性受到影响。对于测量的数据来讲,通过一次试验是不可能得到数据的,需要通过大量的试验来确保数据的性,通过历史数据与标准数据的比较得出相应的结果,而在试验过程中,空气湿度的指数越大,测量出的结果准确性越低,因此,在高压试验过程中,受到空气中湿度的影响是主要原因之一。

受到温度的影响:高压试验过程中,温度的影响主要表现在试验材料对温度的敏感性。变压器所使用的材料是绝缘的,当受温度很高时,材料的绝缘性就会变差,绝缘的电阻阻值将会降低,主要原理如下:

离子与分子的不规则运动。分子的不规则运动受到温度的影响严重,当温度变高时,分子的运动将会变得剧烈。同样,离子在绝缘电阻中,当温度升高时,运动也将会逐渐加快。 电阻的极性变大,从而使得阻值降低。

水分溶解。绝缘电阻中有水分出现,当温度升高时,水分会溶解到电阻内部使得阻值变小。

通常情况下,电阻的阻值与温度成反比,所以在试验过程中需要在屏蔽的条件下进行。 与此同时,在实验过程中还要确保绝缘电阻的表面清洁,这也会造成测量误差出现。另外, 还需要注意的是,对于干变压器来讲,在温度 40 度前,绝缘电阻的阻值是与温度成正比的。

其次,泄露电流与电压极性的关系。由于变压器绕阻时的极性不同,所以电阻内部含有的水分也是不同的。当电阻的极性为正极时,正电荷的水分子将会受到排斥,从而使得水分子减少,内部所拥有的电流就越少,从而此时流失的电流便会越多;相反,如果是负极,那么水分子就会增多,内部的电流也就越大。会造成上述现象的*源头便是变压器受潮。当电压器受潮时,所测量出的电流数据是不准确的,因此,在进行电力高压试验时,应该选择新的变压器,以提高试验数据测量的准确性。

zui 后,升压速度对试验的影响。泄露电流是由于变压器受潮后所导致,此电流的产生与空气的湿度、温度、绝缘子表面的整洁度以及电压等因素有关。泄露电流是否收到升压速度的影响,事实上,泄露电流是受到升压速度的影响的。通过大量的试验表明,泄露电流的实际测量值受到升压速度的影响,在升压速度的影响下,实际测量值会与理论值有一定的偏差,这种区别在大容量变压器中更加明显。

3 预设的试验程序

3.1 试验含有的准备时段

在实验四周做好安全防护网,并在安全网上贴上警告牌,严格按照相关的规定要求进行试验。安全网周围要有专人看守,严谨无关人员靠近而造成不必要的后果。负责人要由专业人员担任。在对变压器进行高压试验时,安全问题是首要考虑的问题,*不可以忽视,否则将会造成不必要的人员伤亡。在试压过程中,要由专业人员对电压以及电路进行连接,工作认真负责,做到全面。

3.2 试验含有的侧重点

试验过程中,必须要有两个以上人员进行配合,指出一个负责人,其余人员进行试验的配合,要对各个环节的人员进行明确分工,各尽其职。试验人员要具备一定的安全意识,不熟悉试验流程的人员是不可以担任此工作的,避免出现安全事故。负责人要对试验的各个环节进行细致且周到的检查,在确保各项工作无误后,才可以撤离到安全网以外,在确保所有人撤离后,才可以停止检查。

要对试验中所使用的设备进行检查,如仪表、容量的检查等,设备的接线要做好标记,避免出现接线错误。当一切准备工作就绪后,总负责人员要发出合闸的指令,之后再由专门人员将开关合上。试验时,所有参与人员都必须全身心投入,认真负责,不可以马虎大意,若无其事。负责人要对试验进行统一的指挥,当出现突发事件时,要冷静处理。

3.3 后续时段内的查验

试验结束后,要小心将设备接线以及安全网拆除,并仔细进行勘察,排除各种隐患。实际上,后续时段内的查验,很易被忽视掉。要侧重去查验仪表衔接状态、各类别的闸门是否

已被断开等。

4 高压变压器在使用过程中应该注意的事项

首先,将线路接好。除了试验时要将各个线路接好外,变压器还要和操作系统的外壳接 地。与此同时,高压绕阻与测量绕阻的尾端要安全接地。

其次,升压过程中的注意事项。当调压器在零时,将开关合上,此时匀速升压,需要升到额定电压的位置处,此时还要对仪表的指针进行观察。若有异常现象出现,要立即将电断开,做出检查后再继续进行试验。在进行实验过程中,必须将变压器的铁芯接地,因为根据其工作原理可知,若不接地便会造成触电事故的发生。

尊敬的用户: 感谢您关注我们的产品,本公司除了有此产品介绍以外,还有高压测量仪,高压绝缘垫,高压核相仪,继电保护测试仪,耐电压测试仪价格,便携式直流高压发生器,变频串联谐振耐压试验设备等等,您如果对我们的产品有兴趣,咨询。谢谢!